

总第10951号 国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88852349 88860470
电子版:www.zjgrrb.com
E-mail:alan0104@163.com
地址:杭州市余杭塘路69号12号楼109室 邮编:310012

“六一”节特别报道

第一次过上这么有意义的“六一”儿童节;第一次来到杭州和北京;第一次住宾馆;第一次乘坐世界上速度最快的高铁列车;第一次体验到“西子号”姐姐们的辛勤劳动;第一次播下努力学习长大后当高铁司机的理想种子……

孩子,你的梦想终将实现

■特约记者陈慈林 文/摄

5月31日7时48分,杭州开往北京的G20次“复兴号”列车上,来了两位特殊

的客人:龙游县农村留守儿童邓跃豪和他的奶奶赖香。祖孙俩是应杭州客运

段“西子号”乘务组的邀请,专程前往北京,为小跃豪圆“参观北京天安门”的

梦想的,也是为小跃豪过一个有意义的“六一”儿童节。



小跃豪(右二)第一次看到这么宏大的火车站。



第一次体验当“高铁司机”。

“西子号”结缘小跃豪

5月上旬刚过10周岁生日的邓跃豪,是龙游县溪口小学四(2)班学生。他不到2岁时,妈妈就去世了。跃豪说,自己印象中的妈妈就是她留下的几张照片。跃豪的爸爸文化不高,常年外出流动打小工,平时跃豪就与爷爷奶奶相依为命,成为一名留守儿童。

他们家原来住在非常偏僻的龙游县大荆乡横坑村,跃豪6岁要上小学了,但村里却没有小学,为了不耽误他上学,爷爷奶奶带着他搬到如今的住址:溪口镇扁石村,租了一间土房居住。但扁石村离学校也还有五六公里路,无论春夏秋冬

阴晴雨雪,跃豪每天早上5点钟就得起床,步行1个多小时去上学。

跃豪家里主要经济来源全靠68岁的爷爷,但爷爷身体不好,经常生病,每月赚不了多少钱。61岁的奶奶为了养家,也不时为邻居做点小工,赚几元零花钱。一家人日子过得很艰辛。

杭州客运段高铁一队偶然获知跃豪家的困难,2016年12月底,车队党总支副书记、工会主席王蕴萍就带着省“青年文明号”——“西子号”的休班乘务员,专程前往探望。

走进窗户狭小、白天也要开

灯的小跃豪家的小土屋,姑娘们的鼻子立即酸了。“西子号”列车长车菲菲拿出车班乘务员筹集的1000元现金,让小跃豪购买些学习和生活用品。爷爷邓维民颤抖着双手接过钱,边抹泪边用方言连连道谢。

此行让“西子号”决定,结对帮扶邓跃豪。回到杭州后,车队发动“西子号”乘务员捐款筹集了1800元,通过团省委青年发展基金会,与邓跃豪签订了结对帮扶协议。

小跃豪从此成了“西子号”姑娘们时刻挂念在心的小弟弟,她们通过各种方式关爱他。两年前,小跃豪从课本和

电视上看到雄伟的北京天安门和长城,产生了去看一看的强烈愿望。杭州客运段高铁一队党总支书记文江听说后,就提出今年“六一”儿童节前夕,大家一起帮助小跃豪圆梦。

文江设法筹集了资金,并为跃豪祖孙俩购买了往返北京的火车票,还全程陪同他们踏上“圆梦之旅”。

小跃豪要到北京“圆梦”的消息传到了溪口小学,他四(2)班的小伙伴们都很兴奋,跃豪在一张彩纸上写下“我们热爱天安门”7个字,全班36名同学纷纷用笔签上了自己的名字,叮嘱跃豪带到北京,在天安门前手持这张彩纸拍一张照片带回来。

有味。

最后,小跃豪走进高铁列车模拟驾驶舱,串起高铁司机,“驾驶”着高铁列车从“北京”开往“天津”。从未有过的体验令小跃豪兴奋不已。

跃豪悄悄地在心底里埋下了一颗理想的“种子”,在中国铁道博物馆观众留言簿上,他写下了:“我要好好学习,长大也当高铁司机。”

“西子号”的姑娘们看后纷纷鼓励跃豪,回去后好好学习,将来争取考到北京的铁路学校,毕业后当一名“复兴号”司机。兴奋的跃豪连连点头。

“圆梦之旅”收获满满

跃豪和奶奶坐上G20次列车,以350公里的时速奔向北京,奔向梦寐以求的北京天安门。陪同他们的有“西子号”的休班列车长车菲菲、刁倩茹和车队党总支书记文江等。青岛车班男列车长吕晶晶下班时听说车队正为一名留守儿童圆梦,也主动加入工作人员行列。

途中,跃豪戴上铁路大沿帽,跟随两位大姐姐在乘警协助下,体验复兴号乘务员的工作。他为旅客在车票上盖上“西子号”纪念戳、用简单的英

“好像妈妈回来了”

学校探望,送去车队乘务员捐赠的体育用品;逢年过节给跃豪送去文具、玩具、新衣服和电子表等用品,还给他讲外面的世界……

跃豪说,虽然他嘴里叫她们姐姐,心里其实早已把她们当作妈妈:“好像妈妈回来了。”说这话时,记者看到了跃豪眼晴里闪动的泪光。

为了帮助跃豪完成这次“圆梦之旅”,“西子号”乘务组和邓跃豪家人都作了许多努力:跃豪和奶奶5月30日坐了1个多小时汽车到龙游火车

站,乘务员把他们送上开往杭州的火车;车菲菲在杭州接站后送他们到宾馆;5月31日往返北京,回到杭州后又送他们到宾馆;6月1日再护送他们回龙游,让他们坐汽车回家;车菲菲为跃豪的“圆梦之旅”用完了4天大休假期;刁倩茹参加“圆梦之旅”后回到杭州已是23时20分,次日起又要连续值勤两天,紧跟着要去巴厘岛拍摄婚纱照……虽然很劳累,但她们的脸上始终挂着温和的笑容。

众人的辛勤付出,使小跃

豪获得了满满的感动。他总结这次“体验之旅”收获的众多“第一次”:第一次过上这么有意义的“六一”儿童节;第一次来到杭州和北京;第一次住宾馆;第一次乘坐世界上速度最快的高铁列车;第一次体验到“西子号”姐姐们的辛勤劳动;第一次有机会为中外旅客“服务”;第一次看到长江、黄河,感受到祖国的壮美山河;第一次来到世界上最大的广场——天安门广场;第一次看到这么多的铁路文物;第一次“体验”高铁司机驾驶高铁列车;第一次播下努力学习长大后当高铁司机的理想种子……

当初说得天花乱坠的“酒店式公寓”在哪“雁荡小镇”开发商被百余名业主告上法庭

■记者孟万成

4年前,乐清市清江镇政府职工阮先生夫妇高价购买了由乐清市华商房地产开发有限公司(以下简称开发商)开发的雁荡小镇“酒店式公寓”,然而时至今日,“酒店”没影,

说好的精装房也还是毛坯房。在交涉无果后,阮先生和温州、台州、丽水等地100多名业主一起,把开发商告上了法庭。日前,此案二度开庭,引起社会各界广泛关注。

雁荡山下“会赚钱的财富公寓”

阮先生拿着厚厚一沓宣传单、宣传册找到记者。记者在这些林林总总的楼书上赫然看到这样一些字眼:“位于国家5A级风景名胜区北雁荡山景区入口”“雁荡小镇 会赚钱的财富公寓”“鸟巢酒店式公寓”“精装应有尽有,投资高枕无忧”“途家网签约入驻,加速不动产增值”等。阮先生告诉记者,“当初乐清市华商房地产开发有限公司就是这样跟我们讲的!”

阮先生说,当初最让他们心动的是这个“鸟巢酒店式公寓”“投资回报率为12.75%”,“3+2无忧投资,30天免费居住权”,“将由专业管理公司统一经营管理,前3年18%在购买时直接返还,第4、第5年每年7%固定投资收益,按年结算返还,自第6年起,客户可自行决定,是否参与经营管理方分

红”,同时,业主还拥有“每年30天的免费居住权”。除了上面这些楼书广告,阮先生告诉记者说,开发商还通过发布会、电视台栏目等渠道进行宣传,他们甚至讲,已引入了万和豪生大酒店等投资,使得他们对酒店式公寓投资内容深信不疑。

2013年9月30日,在现场售楼人员的推荐下,他们与开发商签订了《商品房买卖合同》。阮先生说,当时他们还被要求与乐清市万佳商业管理有限公司(以下简称管理公司)签署《委托经营管理协议书》,将他们购买的房产委托管理公司作为酒店或酒店式公寓进行经营管理,并由管理公司统一装修。阮先生因此更加觉得,他们投资购买了酒店式公寓,应是板上钉钉的事。

隆重的酒店装修开工仪式只是一个不可言说的局?

2016年初,开发商向阮先生等人交付涉案房产,但却是毛坯房,而非广告中宣传的精装修房。阮先生等业主当场提出异议。“当时开发商解释称,装修风格是由酒店管理方定的,只有在房屋交付后才能由管理公司进行统一装修。”他们信以为真,同意按照毛坯房接收房产,并委托开发商代为办理房屋不动产权证书。

此后,阮先生等人一再要求开发商和管理公司抓紧装修,加快酒店开业进度。“但两公司均借故推脱。直到2016年年中,开发商终于举行了隆重的酒店装修开工仪式,并发布相应的酒店装修公告。”他们悬着的心才暂时放下了。

2017年初,预计6个月的装修期过去了,但阮先生等业主发现,房子仍是毛坯房。于是,他们又找开发商理论,获得加快推进酒店装修和开业进度的承诺。

经过这一系列事情后,阮先生等人认为,开发商利用他们的弱点,致使其以高于温州普通住宅30%的高价购买无法实现的“酒店式公寓”,合同显失公平,行为构成欺诈,要求依法解除《商品房买卖合同》,并额外支付两倍的惩罚性赔偿。

“酒店式公寓”概念之争

法庭上,对阮先生等业主的欺诈指控,开发商称:其所销售的“酒店式公寓”并非真的是酒店,而是住宅性质的公寓,系委托管理公司提供酒店式服务;虽然住宅开办酒店是无法实现的,但他们以“途家模式”进行运作,是不需要审批即可运营的;其售卖房产与广告中宣传的“70年产权”“交由专业管理公司”等均与“酒店式公寓”的概念相符,不存在告知虚假情况或隐瞒真实情况的欺诈行为。

对于业主们反映强烈的毛坯房问题,开发商则说,当初所签的《商品房买卖合同》就约定了是按毛坯房标准交付的,至于广告里宣传的“精装修”,系交由管理公司精装修,这在《委托经营管理协议书》中有具体约定。

阮先生等人认为,酒店式公寓是开发商的卖点,此前开发商讲的“投资回报率”、要求他们签署《委托经营管理管

理协议书”、引入万和豪生大酒店等等,无一不是冲着真正的酒店式公寓而去的,而不仅仅是他们现在称的“提供酒店式服务”。

阮先生等人的代理律师、上海市浩信律师事务所律师刘斌、赵晶则指出:原告等众多业主之所以要用远高于普通住宅的购房款来购买这个“酒店式公寓”,主要看重的是这个“酒店式公寓”的对外经营酒店的功能以及投资升值功能。现在酒店式公寓至今都开不了酒店,那么,当初开发商宣称的“会赚钱的财富公寓”又从何说起?而对业主来说,用远高于普通住宅的房款来购买这个现在被称不是“酒店式公寓”的公寓,是显失公平的。刘斌、赵晶认为,开发商步步为营,设局欺骗业主购房,其行为已涉嫌欺诈。

当天庭审结束时,法庭没有当庭宣判。本报对本案将继续予以关注。



开发商的楼书上写着“会赚钱的公寓”等字样。